

济宁高新区黄屯街道吹响干部作风建设“集结号”

查问题、找症结，作风建设“开良方”

本报记者 王博文
 通讯员 刘琦

近日，济宁高新区黄屯街道认真落实省市市区干部作风建设会议精神，通过查问题、找症结、施良方，对存在的干部作风建设突出问题进行整治，进一步提振了街道干部的精神风貌，为推进高新区“三次创业”开好头、起好步奠定了坚实的组织基础。

多措并举，主动认领清单查找根源

春节过后，济宁高新区黄屯街道党工委召开党政班子例会、机关干部例会、村干部会议，利用自查、他查、组织查等方式，对思想认识不高、责任意识不强等干部作风中存在的突出问题，进行全面排查。

同时，黄屯街道组织干部集中学习省委书记刘家义在全省新旧动能转换重大工程动员大会上的讲话，并就如何抓好工作落实，掀起了一场“思想再解放、改革再深入、工作再务实”的大讨论热潮。通过学习，街

道干部自觉对照工作实际，查找作风建设“短板”，不断提升境界，努力做好当前的各项工作。

对于查找的作风建设问题，黄屯街道党工委进行逐一梳理、登记造册、把脉问诊，认真分析出现这些问题

的成因。通过“自我诊断”、“组织会诊”等方式，全面查找干部作风建设问题存在的基本源头。对于出现的突出问题，各分管部门和个人主动认领清单，并结合部门和自身实际，进一步查找根源，分析问题。

精准施策，全面整治干部作风问题

为了全面整治党员干部作风建设方面存在的问题，黄屯街道党工委按照先治“意识”、后治“肌体”的原则，通过“四项主题”教育活动的开展，对干部作风建设实施“标本兼治”。

工作中，黄屯街道组织街道干部，学习刘家义书记

在全省新旧动能转换重大工程动员大会上的讲话，让街道干部始终保持清醒头脑，自我加压，让“标兵渐行渐远，追兵越来越远，发展形势逼人，竞争态势逼人”的警示时刻铭记于心，自警自省。

强化责任担当方面，黄屯街道通过开展危机意识、机遇

意识、发展意识的教育，不断强化党员干部的责任担当，在全街道营造“主动干、用心干、肯负责”干事创业氛围。

此外，通过开展“争做‘老黄牛’、不当‘评论家’”主题教育活动大讨论，号召广大党员干部放下架子、扑下身子，干好各项当前的工作，

做到“抓铁有痕、踏石留印”。并通过开展“扫黑除恶”宣传，教育广大党员干部自觉提高政治站位，增强法制意识，严厉打击利用项目建设欺生排外、欺行霸市、强买强卖、强装强卸、无理取闹的违法行为，要求大家坚守“底线”，不触“红线”。

市容环境优化、城乡环境大变样，济宁高新区黄屯街道——

整顿社区环境，环保治理再加力

本报记者 王博文 通讯员 刘琦

环境保护、市容环境综合治理……进入新的一年，济宁高新区黄屯街道从街道和社区环境整治入手，掀起了黄屯街道新一轮城乡环境综合治理的新高潮。

近年来，黄屯街道牢牢把握跨越发展主题不动摇，通过进一步提振精神、抢抓机遇，鼓足干劲、狠抓落实，有力推动了街道各项工作持续跨越、全面赶超。



黄屯街道干净整洁的社区环境。

加大治理力度 居民生活环境更优美

走进济宁高新区黄屯街道府西路、黄王路两条商业街，道路上车辆停放规范有序，道路卫生一尘不染。街市依旧热闹，但环境却焕然一新。

府西路、黄王路干净整洁的环境，是黄屯街道市容环境综合治理攻坚行动所取成果的一个缩影。2018年新春伊始，黄屯街道党政主要负责人便带领街道班子成员进社区、走企业、访学校，带头参与“脏、乱、差”等突出问题治理，现场督导环境保护及大气治理专项行动，掀起了黄屯街道新一轮城乡环境综合治理的高潮。

期间，黄屯街道党工委办事处多次召开包村干部、村干部专题会议，通报检查评比结

果，点不足、定措施、限时间、再落实。同时，印制20000余份明白纸，宣传条幅600余个，出动宣传车2辆，不断加大宣传力度，让街道居民提高环境保护意识。

工作中，通过对辖区内边角死角、坑塘路沟、田间地头的秸秆、杂草及“三堆”进行集中彻底清理，对重点区域、路段、河道等安排专人重点把控，推动环境保护及大气治理工作不断推进。

社区焕然一新 环保工作平稳推进

“现在社区的环境越来越好了，绿化层次分明、环境卫生明显改善、广场文化丰富多彩、健身场所比比皆是，生活在这里真的很舒坦。”谈及社区环境的改善，不少居民竖起了大拇指。

“从街道和社区整体环境的

改变，反映出了街道干部‘立足岗位、甘于奉献、勇于担当’‘只为成功想办法、不为落后找理由’的精神状态、思想境界和工作作风。”在街道党工委办事处负责人看来，城乡环境综合治理成果的不断显现，正是得益于黄屯街道始终坚持“比学赶超、勇争一流、敢为人先、真抓实干”的创业兴业精神。

工作中，广大干部群众合力攻坚，实现了园区建设有序推进，景云社区建设全力冲刺，环保及大气治理、河道管理等工作平稳推进。现如今，面对济宁高新区“三次创业”发展机遇，黄屯街道通过自我加压，提升标杆，争创一流，街道各部门、社区对照“岗位目标责任书”比着干、争着干，推动街道初步形成了竞相抓发展、竞争促发展的生动局面。

济宁高新区黄屯中心小学—— 传统文化进校园 墨香书香浸心田

本报济宁3月13日讯(记者 王博文 通讯员 刘琦) 为进一步发扬中华优秀传统文化，济宁高新区黄屯中心小学，通过营造文化氛围、开发校本、开展文化教育活动等途径，让传统文化走进校园，浸润孩子的心灵。

走进济宁高新区黄屯中心小学的校园，每一处建筑、布置都透着浓浓的墨香、书香。校园道路旁，挂着印有学习、修身、哲理等方面经典名句的道旗，让学生处处见经典、时时受熏陶。还有展览板、国学文化长廊等一系列文化设施，让学生在这样的氛围里学习传统文化、感悟经典。

为了便于学生阅读，黄屯中心小学专门

组织语文教师编写了《走进经典》校本教材。通过精心选择素材、合理编排内容、赋予特色内涵，让校本教材更贴近学生本身。在校本教材使用上，也遵循由低到高、循序渐进的原则。通过校本教材的学习，让孩子们在阅读之余掌握传统文化知识。

在实施校本教材过程中，黄屯中心小学以经典诵读为基础，尝试开展以国学为主题的才艺展示文艺汇演、演讲比赛、主题班会等丰富多样的特色活动，激发学生诵读经典的兴趣，培养学生的人文修养，规范学生的礼仪言行，从而达到“承经典文化，养儒雅气质，做谦谦君子”的育人目的。



黄屯中心小学的学生正在上国学阅读课。